

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca

Telefon - szám: 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendőek. A nyílt-tér sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Egy kis külpolitika.

A mi külpolitikánkról egész bátran lehetne humorizálni, ha nem volna annyira szomorú és nem okozott volna annyi tenger szenvedést. — Ha lehetne két balkeze embernek, úgy Berchtold gróf excellenciájának bizonyára nem egy lenne, mert ahova ő nyult a balkáni válság alatt, oda mindig balkézrel nyult.

Dicsősége ott kezdődik, hogy a világtörténelmi jelentőségű balkán-szövetség megkötéséről csak akkor tudott már, amikor az ellenséges hadseregek szemben állottak egymással. Akkor már természetesen nem lehetett ennek hatását ellensúlyozni.

Következett ezután az ugynevezett status quo politika, vagyis Törökország támogatása. Hogy mit ért Törökországnak az osztrák-magyar támogatás, azt bővebben nem kell fejtegetni. Bizonyos az, hogy a törökök ezen a világon többször nem kérnek a mi támogatásunkból. Igaza lett a török hadügyminiszternek, aki a balkáni háború kitörésekor azt mondotta, hogy az esetleges török vereség a monarchiának a veresége. Így is lett.

Mikor már mindenki múltatott az osztrák böles diplomácián, akkor jött a bolgár-szerb konfliktus. A mi diplomáciánk ekkor fenyegetőzött és kijelentette, hogy majd megmutatja, mit tud és meg is mutatta. Elkezdte támogatni a szegény bolgárokat akik most is erről a támogatásról koldulnak és fognak is sokáig, nagyobb dicsőségére diplomáciánknak. Mert akit egyszer a mi jó Berchtoldunk elkezd támogatni, hát azt ő nem hagyja támogatatlanul és mint az események mutatják, sohasem eredménytelenül, az ellentáborra nézve.

A napokban megkötötték a békét, kedvezőtlenül Bulgáriára, még kedvezőtlenebbül

Ausztria-Magyarországra. Erre azt mondotta Berchtold, hogy nem gill és várta, hogy a többi európai nagyhatalom is az ő felfogását kövesse. És ma ismét itt állunk egyedül, izolálva a nagyhatalmak között. Bulgáriát elnyomták az ellenfelei s ezzel a monarchia szövetségese teljesen összezsugorodott a Balkánon. Természetesen ezzel a monarchia tekintélye és gazdasági érdeke is nagy csorbát szenvedett azon a területen, amely felé bennünket a természetes fejlődés utal.

Mi következik ebből? Az, hogy baj van a diplomáciában. Egész bizonyosra vehetjük, hogy nemsokára egy kommuniké fogja mondani, hogy Berchtold egészsége megrendült, azért lehet a külügyminiszter ur egészséges is. Ezt ép oly őszintén kívánjuk neki, mint a mily őszintén távozását óhajtjuk.

A másik kérdés, ez igen súlyos, hogy megfelel-e a magyar érdekeknek a hármasszövetség? Mi a magyar helyzete a hármasszövetségben? Nem más itt a magyar, mint a hármasszövetség államainak uszályhordozója. Semmi szava, semmi előnye belőle, csak viseli a horribilis terhet. Károlyi Mihály gróf pozsonyi beszédében éles kritika alá vette a hármasszövetséget és az események neki adnak igazat. Mert a helyzet az, hogy a hármasszövetséghez való tartozásunknál fogva éppen azokkal az államokkal, amelyekkel a legszorosabb és legjövődélmezőbb gazdasági összeköttetésben kellene állnunk, mondhatni ellenséges vagy legalább is barátságtalan a viszonyunk, holott éppen a balkáni államok azok, ahol a magyar iparnak a legnagyobb tere volna.

S mit kapunk cserébe a hármasszövetségtől? A magyar önálló vámterület elnyomását, horribilis hadügyi költ-

ségeket és állandó veszélyt. Rosszul intézik odafenn a dolgokat s ha így folytatják, nemsokára lámpával fog kelteni keresni a hármasszövetség barátait.

Politikai hét

Abony, augusztus 23.

István gróf, a nehadymagad István, pont Szent István napjára tüzetle ki azt a párviadalt, amelyen meg kellett mentenie megtámadott becsületét. Rendben van. Magyarország miniszterelnöke megengedheti magának azt a luxust, hogy amikor az egész ország ünnepl nagy nemzeti ünnepét, ő vérnászt akarjon ülni. Mások szerint Tiszának azért kellett sietnie, mert most sorjában következik egyik párviadal a másik után. Úgy látszik ez kényelmesebb Tiszának, mint az ügyeknek bíróság elé terelése, avagy talán azt tartja Tiszta: ami biztos, biztos. Inkább megkarcoltatja fényesre csiszolt és higiénikusan dezinficiált karddal homlokát, semhogy odaállana maga és odaálltaná vádlóit is a bíróság elé. Dehát lovagias nemzet vagyunk és a miniszterelnökek csak illik mindenben előljárni.

A Tisza—Pallaviciny párviadalon kívül volt még más szenzációja is van a hétnek, de ez ismét csak Tiszával függ össze, aki gróf Károlyi Imrével folytatott nyíltlevezésével is fiaskót vallott. A közeli rokon bizony az igazság rovására nem hallgatott el semmit és ebből megint baj lesz, ha ugyan baj egy karcolat a munkapárti korifeus homlokán.

Rettenetesen fáj a munkapárti sajtónak Annrássy Gyula grófnak balkáni politikánkról és Apponyi Albert grófnak a Tisza affairról írott cikkeik. Toporzékolnak dühükben. De a cikkeikben foglalt nagy igazságok megdöntésére nincs egyetlen argumentumuk. Elfogyott a puskapor a munkapárti oldalon és ez az oka, hogy napról napra hangosabban hirdetik a parlamenti béke szükségességét. De csak hirdetik. Annak érdekében semmit sem tesznek, ellenben várják, hogy az ellenzékiek kezdjék a közeledést. Erre ugyan hiába várnak. Az ellenzékiek listába vannak a munkapártiak ravasz politikájával, ami most megint nem egyéb, mint porhintés a nemzet szemébe. El akarják hitetni, hogy ők akarják a békét, pedig aki csak egy kissé belelát az ő machinációjukba, az tudja,

hogy Tiszának még sok mindenre vállalkoztak Bécsben, amit csak ellenzék nélkül szállíthatnak és így nekik létérdekük, hogy az ellenséges állapot legalább a leszállításig fenntartassék. Nem baj. Az ellenzék új és biztos taktikája meg fogja dönteni Tiszának számítását és akkor a béke érdekében mindent elfognak követni nem csak szóval, de tettekkel is.

Községi ügyek

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete e hó 22-én pénteken délután Németh Béla főbíró elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés egyhangulag jóváhagyta az Abonyi Károly Mórral egy iskolahelyre nézve kötött szerződést.

Pap Péter előadó főjegyző előterjesztette Jászkarajenő község megkeresését törvényhatósági utjának kiközvetítő ügyében. A közgyűlés, előadó főjegyző javaslatát — mely szerint Abony község Jászkarajenő kérését pártolja, kérvényét aláírja és a miniszter elé járuló deputációban magát képviselteti — egyhangulag elfogadta, dr. Révész Géza az azon módosító indítványával, hogy a nevezett utak kiközvetítésével egyidejűleg kérjük a kereskedelmi minisztert a Kécskei-utól a vasúti átjáróig és a Szolnoki transverzális utól a Tószegi-uton levő vasúti átjáróig terjedő utsterek kiközvetítésére is.

Tárgyaltattak az alkalmazottak fizetéséről alkotott pótszabályrendelet, melyet a közgyűlés egyhangulag fogadott el azon módosítással, hogy a községi állatorvos fizetését 1200 koronáról, 1600 koronára emelte fel.

A kereskedelmi miniszter köszönő leiratával, valamint Németh Béla községi főbíró lemondásával lapunk más helyén foglalkozunk.

Horváth Albert segédjegyző távozásával megüresedett állást jövő hó 9-én tölti be választás utján a község képviselőtestülete.

Jászkarajenő.

Az előjáróság a község házára bevezettette a telefont és így a járási székhellyel a legrövidebb uton érintkezhet az előjáróság.

Z.-Rékas.

Zsilnik János községi orvos helyettesítésére, aki Bilekben betegesen fekszik, járási főszolgabíró

dr. Szentkirályi István járásorvost bizta meg.

Tószeg.

A község tulajdonát képező 800 hold területű legelőről a víz a legutóbbi nagy esőzések alkalmával 60 szekér szénát elvitt. Varga Ferenc ottani lakos e miatt a bírót mulasztással vádolta. A község képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén egyhangulag kimondta, hogy a veszteséget elemi csapásnak tekinti és e miatt a bírót mulasztás nem terheli.

Ujszász.

A községi közutakon létesítendő gyalogjáró elkészítésére kötött szerződést a vármegye alispánja a burkolat anyagának hivatalos megvizsgálása végett leküldte. A kir. József műegyetem a burkolat anyagát jónak minősítette és így a szerződés jóváhagyásának és a munkálatok megkezdésének mi sem áll útjában.

A fejlődés útján.

Abony, ez a lomha, vén fahi végre megoldotta a maradiság-saruit. Szakítva a tradíciókkal, lerázza magáról a konzervatívizmus minden porát, s nagy léptekkel halad a fejlődés útján a modern városiasodás felé. Neki indult, mint a gyorsvonat, amely késését akarja behozni. Abony sokat késett. Egy negyedszázad hibáját, mulasztását kell behozni azoknak, akik ennek a városnak a sorsát irányítják. És ha céltudatos, becsületes intenciók fogják vezetni őket ezen az uton, az eredmény nem fog elmaradni. A siker titka meg van oldva, most már csak energiára van szükség, akkor Abony rohamos léptekkel fejlődni fog.

A bölgyminiszter, mint ismeretes a város fejlesztéséről programot dolgozott ki. Programja szerint az életképes nagyközségeket városokká fejleszti. Ezek között az előléptendő nagyközségek között szerepel Abony. És itt meg kell állnunk. Ez az úgynevezett előléptetés, melynek mind annyian csak örülni tudunk, ez adja meg az impulzust a továbbiakra. A régi rendszer, a falusi adminisztráció, amely megkötötte a munkára vágyó kezeket, amely semmi autonómiát nem biztosított, eltűnik s jön helyébe egy új regim. Az értelmiség befolyásának utat nyitnak, hogy vele a kultúra, a kereskedelem, az ipar, szóval az evolúció hajlékot találjon Abony falai között.

A jövő perspektívája biztalan szép, amihez már az a körülmény is hozzájárul, hogy Baross Gábor, Hieronimy örökebe egy abonyi földesur: Harkányi János báró lépett. Ismételtelen ki-

jelentjük, hogy a politika közte és köztünk áthidalhatatlan ürt jelent, de valami mégis összehoz bennünket és ez nem más, mint Abony lokális érdeke. Itt nem lehet vitázni! A község ezer meg ezer érdekszálát tartja kezében a miniszter. Régente szó volt cukorgyárról, dohánygyárról, akkor ezek az ideák lekerültek a napirendről. Felesleges fejtegetnünk, mit jelentene egy iparvállalat a község életében és mennyi gazdasági előnyt biztosítana. Tisztában vagyunk ezzel és éppen ezért ketszeres erővel kell dolgoznunk, hogy az elfelejtett álom valóra váljék. És itt igenis Harkányi János báróra appellálunk, tőle joggal várjuk, hogy tekintete felénk is irányuljon.

A fejlődés másik kritériumaképpen említhetjük fel a járásbíró-ságot. Ez is kilátásba van helyezve, csak szorgalmazni kell. Nem hiányzik tehát semmi a biztos jövő alapjából, lesz itt minden, ami egészséges, nyugodt menetet biztosít e város fejlődésének. Csak szakítani kell a múlttal, ne legyünk szűkkeblűek és rövidlátók.

Megüresedett a főbírói szék.

Németh Béla leköszönt.

Alig mulott el másfél esztendeje, hogy Abony község polgárságának nagy többsége óriási harcok árán a főbírói székbe ültette Németh Béla nyugalmazott örnagyot, aki most családi körülményeire való hivatkozással leköszönt a főbírói tisztségről és eltávozik városunkból.

A pénteki közgyűlésen Pap Péter főjegyző jelentette, hogy Németh Béla községi főbíró állásáról való lemondását dr. Madarász Adorján járási főszolgabírónak írásban beadta, aki azt tudomásul vette és rendeletben utasította Mészáros István második bíró, hogy az állás végleges betöltéséig a helyettesítést lássa el.

Pap Péter főjegyző sajnálkozását fejezte ki a főbíró távozásán, aki — úgymond — mindenkor szeretettel és buzgósággal látta el teendőit. Javasolja, hogy a közgyűlés a lemondást, valamint a helyettesítésre vonatkozó rendeletet vegye tudomásul. A képviselőtestület a főbíró éltetésével előadó főjegyző javaslatát egyhangulag fogadta el.

Németh Béla meghatottan emelkedett szólásra. Hét évi itt tartózkodás után — mondta a távozó főbíró — nehezemre esik megválni ettől a községtől, amelynek polgáraival együtt hangyszorgalommal működtem: mint a község adófizető polgára és minden igyekezetemmel a község javát akartam szolgálni: mint a község

főbírája. Amidőn most bucsút veszek, megköszönöm a bizalmat és arra kérem a képviselőtestületet, hogy tartsanak meg jó emlékezetükben, mint ahogy én is mindig szeretettel fogok gondolni Abonyra. A könnyezésig meghatott főbíró beszédét eljenzés követte, mely után ft. Lévay Mihály apát esperes plébános orsz. képviselő állott fel és a képviselőtestület tagjainak érzelmeit tolmácsolva köszöntötte a távozó főbíró, aki az itt töltött rövid idő alatt mindenkinek rokonszenvét megnyerte. Lévay beszéde után a képviselőtestület tagjai külön-külön vettek szívvelyes bucsút a távozó főbírótól.

A főbírói szék megüresedvén, községünk minden polgárának az lehet a legfőbb óhajta, hogy erre a helyre igazán érdemes, kristálytisza jellemű, erősakaratu ember kerüljön, aki községünk előrehaladásáért, fejlődéséért dolgozni tud és dolgozni akar.

A kereskedelemügyi miniszter köszönete.

A község képviselőtestülete e hó 4-én tartott közgyűlésén üdvözölte Harkányi János bárót kereskedelmi miniszterre történt kinevezetése alkalmából. A közgyűlés egyhangú, lelkes üdvözlét az előjáróság jegyzőkönyvi kivonatban juttatta el a miniszterhez, aki a következő levélben köszönte meg az üdvözlét:

Abony község előjáróságának.

Kereskedelmi miniszterre történt kinevezetése alkalmából a község képviselőtestülete szíves volt üdvözölni és melegszerű megemlékezést velem jegyzőkönyvi kivonattal közölni.

A szíves figyelemért fogadják kérem őszinte köszönetemet.

Budapest, 1913 évi augusztus hó 16-án.

Szívvelyes üdvözléttel

Harkányi S. K.

Népünnepély.

Szent István király napján öltözött tűzoltóságunk abba az egyenruhába, mely városunk közönségének áldozat készségéből szereztetett be.

Kitünően festett az egyenruhás csapat, a mint a tisztikarral az élükön a r. kath. egyház patrónusának, Szent István királynak diszistenitizetelére bevonult, a midőn a körmenetben a mászó csapat esakésan, főszerelvo képezte a Szentségekörül diszorséget, Temesközy Gerzson paranesnok, tűzrendészeti felügyelő és

Battik Miklós szolgálat vezető tiszt vezetése mellett, a mi bizonyára jó benyomást tett városunk közönségére.

Délután 3 órakor sorakoztak ismét derék tűzoltóink a városház előtt, ahol Battik szv. tiszt megtette jelentését a paranesnoknak, aki elrendelte a zászló előhozatalát. Szabó Sándor csapat paranesnok bevezényelte az oszlopot a zászlóért, s midőn az a front előtt megjelent a csapat kiált szóval és a katonás kéz emeléssel 3 ágyú lövés mellett tisztolgett az előtt, a díszes drága zászló előtt, melyet még boldogult Blaskovich Albertné Kárász Irén ajándékozott az 1885 ik évben az akkor alakult (s azóta folyton alakulásban állott) tűzoltótestületnek.

Nagy számu közönség nézte végig a szoklatraul új parádét s kedvtelóssel szemléltó a katonás mozdulatokat, melyeknek olvégetével, a Rakóczy induló hangjai mellett megindult a csapat a tisztikarral élükön a népünnepélyre. Br. Harkányi Frigyes erdejébe, kísérve sok száz közönség által, a hol már terített asztalok várták a vidám vendég sereget, a kik között ott láthattuk az intelligencia ama részét is, mely mindig meleg érdeklődéssel kíséri tűzoltóink szervezkedését.

Két nagy táncetérén, két zenekar mellett mulatott az ifjuság egészen addig, míg az ég beló nem dörgött a vig mulatozásba s a megeredt eső úgy 11 óra tájban stül szerüen le nem hütötte a lelkesedést az ifjuság szomorúságára de még inkább a tűzoltóság nagy bánatára, akik a legnagyobb előzékenységgel komolysággal s kiváló fogyelem alatt igyekeztek vendégeik mulatozását előmozdítani.

Egy szó, mint száz, a tűzoltóság bemutatkozása fényesen sikerült, hisszük, hogy ebben a tempóban fog folyni további működésük is, kivált ott, ahol a veszály hívja őket nehéz kötelességük teljesítésére, amitől ugyan kímélje meg a gondviselés őket is, közönségünket is, mert inkább csak parádézzanak, sem mint szükség legyen arra, hogy vállalkozásukat gyakran bemutathassák. De ha kell: férfiasan, bátran, előre!

Mi ujság?

— **A király születésnapja.** I. Ferenc József apostoli királyunknak hétfőn volt 83 ik születésnapja, mely alkalomból a rk. templomban ünnepélyes szent mise volt, melyet ft. Lévay Mihály apát-plébános mondott. Az ünnepi szent misén a város előjárósága és a hatóságok is megjelentek.

Elsőrendű
uri- és
magyar-
szabóság



Megérkeztek

a legujabb női felöltők,
férfi- és gyermekruhák.

Iskolaöltönyök

legjobb minőségben és legolcsóbb árban.

RÉVÉSZ MANÓ és JENŐ, Abony. (Vajda-féle ház.)

Szent-István napja. A magyar nemzet első apostoli királyának, az ország védő-szentjének s a magyar katolicizmusnak legnagyobb ünnepe Szent-István napja, mely az abonyi rk. templomnak egyszersmind búcsú ünnepe is. A búcsu alkalmából a szomszédos városokból és községekből egyházi lobogók alatt sok hívő zarándokolt el. A hazafias lelkesedéstől áthatott ünnepi szót beszédet Lévy Mihály apát plébános mondotta, mely után ünnepi nagy misét celebrált papi segédlettel. Az istentisztelet alatt Rithnovszky Antal kántor ősrégi magyar énekkeket adott elő. Az ünnepi istentiszteleten részt vett az előjáróság, és a hatóságok.

Kinevezés. A honvédelmi miniszter Vámosi Béla honvéddhadapródot zászlóssá nevezte ki a 30. gyalogezredhez.

Közyülés. Az abonyi járási községi jegyzők egyesülete e hó 28-án Kocsér község közgyűlési termében Pap Péter abonyi főjegyző elnöke alatt évi rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. A jövő évi költségvetés és ennek nyomán az évi tagdíj megállapítása. 2. Építkezési szabályrendelet szakaszainak folytatódó tárgyalása. 3. Indítványok. 4. A legközelebbi közgyűlés helyének és idejének meghatározása.

A beírások és vizsgálatok rendje az állami polgári iskolában. A beírások úgy a fiú mint a leányiskolában szeptember hó 1.-2.-3. napján, naponként d. o. 8-12 óráig fognak eszközölni. A javító, felvételi és pótvizsgálatok a fiúiskolában szeptember 1. én, a leányiskolában szept. 2-án d. o. 2 óráig kezdődőleg tartatnak meg. 4. én reggel 7 órakor az összes felekezetek templomaiban megnyitott istentisztelet, ezt követőleg az intézetben a tanév ünnepélyes megnyitása. Szeptember hó 5-én a rendes tanítások megkezdődnek. Felvilágosítással bármely tekintetben naponként d. o. 9-10 óráig az igazgatói irodában készséggel szolgál az igazgatóság.

A moziban ma délután 5 órakor, este 7 és fél 9 órakor lesz előadás. **Az artistavér** kerül bemutatásra. Akik emlékeznek a fővárosi lapok márciusi és áprilisi számaiban a gyönyörű drámáról megjelent kritikára, azok nem fogják elmulasztani az alkalmat, hogy ezt a rendkívül érdekes meséjű drámát megnézzék. **Az artistavér** méreteiben is meghaladja az eddig bemutatott artista drámákat, mert a 4 felvonás lejátssza, mintegy másfél órát vesz igénybe, a többi képek mind elsőrangúak, kacagtatók. Az igazgatóság ezúton hívja fel a közönséget, hogy az előadásokra mindig előre váltsa meg jegyét, mert csak úgy számíthat jó helyekre. Hétfőn este fél 9 órakor elít előadás lesz.

Jönnek a színészek. Könyves Jenő kitűnő stagiója e hó 30-án kezdi meg előadásait Abonyban. Az új erőkkel kibővült társulat tagjai 26-án érkeznek városunkba és 27-én este a Kossuth szállodában ismerkedési estélyt tartanak. Az első előadás e hó 30-án lesz, a Vasgyáros kerül színre. — Első heti műsor: Vasárnap délután ifjúsági előadás A kérők, este Brozda ur. Hétfőn Isteni szikra, Drégely Gábor vigjátéka. Kedden Ur és paraszt. Szerdán Mumus. Csütörtökön Könyves Jenő felléptével Az ördög. Pénteken Mungodin ur felesége. Szombaton Napraforgós hölgy.

Sport. A Szolnoki Kereskedelmi Alkalmazottak Egylete football csapatával mérköztek footballistáink Szent-István napján. Hóves küzdelem folyt az egész idő alatt, amelyben az abonyiak fölényo állandóan tapasztalható volt és a játékosok nagy gyakorlatat is bizonyította. Az eredmény 1:0. volt az abonyiak javára. Ma a nagykörösiakkal lesz revanche mérkőzés.

Ebzárlat. A járási főszolgabíró Abony község, valamint a környékbeli tanyákra 40 napra terjedő ebzárlatot rendelt el.

Mérgezés. Könnyebb természetű lugkó mérgezéssel szállították be e hó 21-én Retkes Pál borbélymestert a városi kórházba. Retkes néhány hónappal ezelőtt feladta abonyi üzletét és Kecskemétre költözött. Felesége a múlt héten valami miatt otthagya és hazaköltözött Abonyban lakó rokonaihoz. Retkes felesége után jött és kérlette, hogy térjen vissza hozzá. A rokonok azonban nem engedték vissza az asszonyt. Retkes efeletti elkeseredésében lugkóoldatot ivott. Az orvosok gondos kezeléssel megmentette őt és már fel is épült.

A Wotan-lámpa hirdetését l. olvasóink különös figyelmébe ajánljuk. A forgalomban levő összes izzó lámpák közül a Wotan-lámpa feltétlenül lehető legnagyobb árammegtakarításnál fogva kiválik, úgyszintén ami tartósságát illeti, minden várakozást felülmul. Izzó lámpák vásárlásánál ügyeljünk arra, hogy a lámpák mindegyikén a „Wotan” név rajta legyen; s utasítsuk vissza, ha helyette mást kínálnak. Ha üzletben nem kapható, forduljunk közvetlenül a Magyar Siemens Schuckert-művekhez, Budapest, VI., Teréz-körút 36.

NYILTÉK*)

Értesítem az összes kereskedőket és ismerősoimet, hogy Popovics Isza nevű vejemért semmiféle adósságot nem fizetek, tehát neki no hitolezzenek.

Juhász József.

Értesítem a Kecskeméti és Szolnoki Kerületi Munkás Biztosító Pénztár tagjait, hogy részükre a gyógyszeres kiszolgálásával egyedül a „REMÉNY” gyógyszeriar lett megbízva.

Szentpéteri Ödön
gyógyszerész gondnok.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Közgazdaság

Csökken hazánk borkivitele. Eddig mindig nagyon jelentékeny borkivitelünk volt külföldre, azonban az idén az Országos Statisztikai Hivatal jelentése szerint folyvást csökkenőben van. Ez év öt első hónapjában ugyanis kivittünk 323,431 mmázsa sulyu bort, tavaly ugyanezen idő alatt 591,000 mmázst, behoztunk 194,384 mmázst, 54,407 mmázst. Mi sem mutatja tehát a borkivitel csökkenését jobban, mint az, hogy míg tavaly az öt hónap alatt 536,693 mmázssal volt több a kivitel, mint a behozatal, addig az idén mindössze 129,049 métermázssal nagyobb a kivitel a behozatalnál. Pénzértékben kifejezve kivitt bor értéke volt 15,524.000 kor., a behozott boré 8,649,029 kor. Legtöbbet vittünk ki Ausztriába 311,922 mm. Bosznia-Hercegovinába 5830 mm. Németországba 4098 mm. Oroszországba 309 mm. Szerbiába 745 mm. az Egyesült Államokba 394 mm. A svájci kivitel teljesen szűnőben van. Az a nagy boráradat, mely hazánkat a hamis bor révén Ausztriából az év eleje óta fenyegette, csökkenőben van s remélhetőleg apránként meg is fog szűnni a földmivelségi miniszter erélyes rendelete következtében. Jellemző, hogy Görögországból 1049 mmázsa többnyire aszubort hoztak be, amely azonban nem csak a tavalyi gyenge borok javítására szolgál, hanem a tokaji aszubornak is veszedelmes versenytársa.

A marhalevél ürlepok kiadása. A földmivelségi miniszter elrendelte, hogy a községek és városok marhalevél ürlepok megrendelése alkalmával a jövő évi január 1-től kezdve az eddig használatos ellennyugta borszolgáltatásán kívül kötelesek lesznek a kiszolgálni kéri marhalevél ürlepokat nemenként és darabszám szerint a miniszter által kiadott mintához képest elkészített megrendelési könyvbe is bejegyezni. A marhalevél ürlepok kiadásával megbízott hivatalok viszont a könyvbe a kiadott ürlepok törvényhatósági számaint jegyzik be és igazolják az ürlepok kiadását. — A miniszter e rendelete is

bizonyítja, mily szigorú ellenőrzést fejt ki a hatóság a passzusok tárgyában.

Csarnok

Apróságok.

A főváros egyik leghíresebb gógespecialistájához beállított a napokban egy idősebb bácsi beköltözött torokkal. A sápkáját a szemére húzta, úgy hogy az orra is alig látszott ki, de azért kilátzott, sőt valósággal viritott, mint a pipacs. Nem kell orvosnak lenni, hogy már ebből is megállapíthassa bárki, hogy az öreg ur nagyon szerette az italt.

Az orvos mégis gondosan megvizsgálta.

— Nagyon ideges vagyok — panaszkodott közben a páciens.

— Persze, persze.

— A legkisebb dolog felingerel.

— Hirtelen természetű — konstataulta az orvos.

— De mennyire!

— Hamar haragba jön.

— Igen doktor ur.

— Már pedig önnek nem szabad mérgelednie, mert az idegrendszere nagyon meg van támadva.

— Hát mit csináljak? — sopánkodott a beteg.

— A szesz italoktól tartózkodjék. Semmiféle szesz ital nem szabad innia.

— De bort csak szabad?

— Ki van zárva!

— Akkor hát sört.

— Azt se szabad.

— Még egy korsót sem?

— Semmit.

— Hát akkor hogy tudjam megállani, hogy ne mérgeledjem, ha még egy korsó sört sem szabad innom?

Háromszék vármegyében az új megyei kéményseprői szabályrendelet szembeállította egymással a faluk népét és a kéményseprőket. A jó falusi nép zaklatásnak veszi az előirt kéményseprést és megadóztatásnak tekinti a sepréért járó díjat. Természetesen ennek csomó becsületsértési per lett a következménye, amit a kéményseprők indítottak a községek lakói ellen, viszont a kéményseprők ellen is adtak be százakra menő följelentést a szolgabíró-sághoz. De mindennél érdekesebb az a pör, mely a közdivásárhelyi járásbíró-ság előtt folyt le a múlt héten. Egyik kéményseprő Nyujtód községben beállított egy eszizmadiahoz és annak minden tiltakozása ellenére hozzálátott a munkához. Lehozta a papucsait és felmászott a kéménybe. A eszizmadia sem volt rest, hanem a levetett papucsokra két hatalmas foltot eresztett. A kéményseprő elvégezte

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

a dolgát, leereszkedett a kéményből, odatartva a markát a eszmadia olé e pár szóval:

— Készen vagyok!

A eszmadia végignézett a kéményseprőn és ő is odatartotta a markát e pár szóval:

— Én is készen vagyok! — és rámutatott a megfoltozott papucsokra.

— De a foltozásra nem volt szükség ember! — ordított fel a kéményseprő.

A eszmadia flegmatikusán vágta vissza:

— Nekem sem volt szükségem kéménysepréssel!

A kéményseprő beperelte a eszmadiaát a kéményseprés díjáért, a eszmadia a kéményseprőt a foltozás áraért. A járásbíró mindkettőt elkergette a panaszával.

A becses smaragdot mérgek ellenszerének ismerték. A smaragdot tartják most is a hűség kövönök, mert a szerelmesek hűségét ellenőrzi. Ha viselője hűtlen lesz kedveséhez, a kő elveszti szép üde színét, elhalványodik.

Hogy a smaragd bajt hoz, a tulajdonosára, erről Amerikából hallottunk hírt, ahol egy hindu isten szemét vette meg egy gazdag mügyűjtő, akit azóta kísért a hindu isten, alkalmasint valami fanatizált pap személyében. Mióta a mügyűjtő megvette a ritka szépségű és nagyságu követ, négyszer is betörtök lakásába s bár drágagyűjteményét össze vissza turkálták, semmit sem vittek el. A smaragdot nem találta a betörő. A rendőrség eredménytelenül nyomozott, csak az utolsó betörés alkalmával talált hindu eredetre valló faragott fagyöngyből következtetik, hogy a különös betörő valami hindu pap lehet, aki vissza akarja szerezni bálványistenének a szemét.

A rubin eloszlatta a bánatot, féltelmet, de emellet kihuzta az ember testéből a szálkát, tövist, ha melegítve rákötötték. Magnusz Albertusz szerint még mindenféle perpatvar ellen is hasznos. A sokféle féreg, hernyó ellen is rubintal védekezhettek annak idején a szőlő- és gyümölcstermelő. Nem volt szükség a sok permetezésre, szőnkénegezésre: bedörzsölték rubintal a szőlőtőkét, gyümölcsfát s elpusztultak a férgek. Villámhárító helyett is lehetett használni, mert amely ház négy sarkát rubintal

megérintették, abba nem ütött bele a mennykő soha.

Szerkesztői üzenetek.

Névtelen levelekre nem válaszolunk és azokat figyelembe se vesszük. Akinek valami panasza van, álljon elő nyíltan, és vállalja a felelősséget azért amit ír. Az utóbbi időben is — amint halljuk — ismét fölbujáznak a névtelen levelek, telve a legképtelenebb rágalomokkal. Keressen fel bennünket, akinek panasza van, mi utánna járunk a dolognak és megírjuk.

Gy. I. Novelláját nem használhatjuk. Kéziratokat nem adunk vissza.

Érdeklődő. Ne nyugtalankodjék! A dolog rendben van.

Hirdetések

Eladó telek 2100 négyszögöles a Rákóczi-utcában, közel a Vasut-utcahoz. Eladó egy könnyű féderes kocsis. Tulajdonos Vasut-utca 65.

Ház eladás. Néhai özv. Spitzer Hermanné Klapka utcában levő háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet Spitzer Ignáccal Cegléden.

Egy jókarban levő **kerékpár** jutányosan eladó Kulesár Morné üzletében

Iskolakönyvek, író és rajzszerkek minden iskola részére kaphatók:

Müller Mór könyv és papirkereskedésében.

Írógépmunkát, Másolást. Elvállal a kiadóhivatal.

Király Ferenc méhészetében pergetett

VIRÁGMÉZ kapható. Kilója 1 kor. 40 fillér.

Értesítés.

MOSKOVITS CIPŐGYÁR R. T. CEGLÉD Rákoci-ut 6.

Ajánlja **kitünő gyártmányú** cipőkészítményeit a közelgő őszi és iskolai szezon beálltával **olcsó árakért.** Javítások elfogadtattak.

NŐI és FÉRFI RUHAKELMÉK

KOHN MIKLÓS divatüzletében **jutányosan beszerezhetők.**

— Telefon: 45. —

Egy háromszobás **lakás** összes mellék helységekkel és alsó lakással szeptember 1-ére **kiadó.** Esetleg eladó. Értekezni lehet Palásthy György tulajdonossal. II. kor. 377 sz. alatt.

KRISTÁLY forrásásványviz.

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz.

Több mint ezer orvos ajánlja.

Kapható minden fűszer és esemege üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktár: özv. Hirsch Izraelné utóda

Havass Samu cégénél **Abony.**

[Szt.-Lukácsfürdő Kútállalat] r. t. Budapest, (Buda).

Béerköcsi

bármely időben **telefon** útján megrendelhető a **9-es** és **54-es** hívószámon

Neuwirth Jakab bérkoesitulajdonosnál.

Ruha festés és vegytisztítás,

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete vesztel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Akar Ön olcsó s finom kivitelű fényképeket?

Ha igen, úgy keresse fel **Cegléden**

ZOLTÁN fényképészeti műtermét, ahol

6 drb festett levelezőlap 3 korona,

3 drb festett cabinet kép 5 korona,

1 drb festett nagyított kép 7 kor.-tól

kezdve kapható; ugyszintén bármilyen kivitelű olaj, pasztel, csoport, selyem, porcellán és vászonképek kaphatók. **Esté 9 óráig villanyvilágítás mellett történnek felvételek.**

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassza a kedvező alkalmat!

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebbi szabó cég Cegléden Telefon: 65.

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szives figyelmét felhívom elsőrendű **női divattermemre,** hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenygeket, menyasszonyi kelergyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghívásra készséggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSO angol és francia női szabó.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett SÍRKŐGYÁRA CZEGLÉD.

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.



Hölgyek figyelmébe!

Fűzőnek szép és tökéletes viselete élvezetes.
Jó, olcsó, elegáns,
hordjon illyent ne mást!

Halesontnélküli fűzők,

melltartók, **haskötők**, felsőruha,
felhőrnemű-varrás, **előnyomda**,
plisszé, külön próbaterem.

Fűző tisztítása és javítása
elfogadtatik.

WEISZ NŐVÉREK
CZEGLÉD, Árpád-u. 31.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő **NAGYÁRUHÁZAT** meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

külföldi izlé-
ses, jó és szép
munkákért

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtérfő Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Haló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izléseles berendezéseket a legjutányosabb árban.



„Kollarit“-börlemezz

kaucsuk-compositióval bevont ruganyo,
viharbiztos és időtálló

szagtalan fedéllemezz.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.
Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor fakereskedőnél
Abonyban.

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László újonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és ártúért kezességet is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyviágítási és feszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-rám, Tungstram, Wessling hauser Wottan, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző esengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót, tojás és kávé főzőt, Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását.

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JOZSEF

uri szabó

Cegléd.

Flégner Géza gépraktára Abony

a kaszárnya épületben.

Figyelem!

Gép eladás!

Még a készlet tart eladó:

2 db.	6-os eke darabja	43 kor.
3 "	7-es eke darabja	47 kor.
2 "	8-as eke darabja	47 kor.
2 "	kettős tej darabja	26 kor.
6 "	lókapa darabja	43-46 kor.
4 "	kettős eke	80 kor.
2 "	15 soros toló rendszerű vetőgép drb.	280 kor.
2 "	17 soros toló rendszerű vetőgép drb.	300 kor.
2 "	16 soros merítő kanalas vetőgép drb.	350 kor.
1 "	5-ös számú Backer rosta darabja	130 kor.
6 "	tengeri morzsoló darabja	38-40 kor.
4 "	14 fogas cultivator és gyomlálógép drb.	36 kor.
4 "	vasláványu szecsavágó darabja	38 kor.
4 "	vasláványu szecsav. lábajtással drb.	47 kor.
6 "	répa vágó darabja	22 kor.
3 "	szőlő zuzó darabja	48 kor.
4 "	szőlő sajtó 36 literes 70 kg. nehéz	60 kor.
3 "	szőlő sajtó 56 " 105 " "	70 kor.
3 "	szőlő sajtó 75 " 145 " "	95 kor.
3 "	szőlő sajtó emeltyűs szerkezettel 100 literes 195 kg. nehéz darabja	115 kor.

10 db.	kézi daráló darabja	6 kor.
5 "	kissingervarrógép gyöngyházbetéttel drb.	48 kor.
4 "	karika hajos varrógép darabja	68 kor.
3 "	karika hajos (Bobbin) darabja	72 kor.
2 "	sredeti németországi finom varrógép drb.	70 kor.
6 "	eredeti németországi karika hajos igen finom varrógép darabja	110 kor.
2 "	eredeti németországi varrógép súlyeztővel felső résszel darabja	112 kor.
2 "	németországi szabó gép darabja	116 kor.
4 "	németországi karika hajos 4 fiókkal nagyon diszes darabja	130 kor.
2 "	németországi karikahajós 4 fiókkal súlyesztő felsőrésszel darabja	140 kor.
Különféle varrógép alkatrészek.		
2 db.	emelő gép hevér darabja	35 kor.
1 "	burgonya főző kazán gazdak részére	90 kor.
20 "	hydra permetező gép darabja	16 kor.
40 "	különféle permetező gép darabja	20-36 kor.
300 db.	kéveköto zsineg 100 kg.	90 kor.
2 db.	kerékpár darabja	120 kor.

Ezen kívül eladatnak mindenféle egyéb gazdasági cikkek, sodrony kerítés, gép alkatrészek, gépszij, olajok stb. stb.